

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:
kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F. urak üzleteiben

Felelős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Érkezetheti:
d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondosor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondosor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-dij fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Belföldi piac.

Brassó, márc. 30

(—s) Bármerre tekintünk, bármelyik részét nézzük is érdekeink és ügyeinknek, mindig csak arra a szomorú tapasztalatra jutunk, hogy nekünk magyaroknak nincs hová fordulnunk segítségért, jóakarattért, vagy szimpatiaért, nekünk mindenben és minden téren a magunk erejére és okosságára kell támaszkodnunk, csak arra szabad számítanunk.

Igy van ez nemzeti és kultur törekvéseinkkel, külső ügyeinkkel, különösen pedig pénzügyi érdekeink tekintetében.

Jól tudjuk, milyen kiesinylő bizalmatlansággal viseltetnek a külföldi piacok értékeink iránt s a legkisebb pénzkrisis idején is, miként özönlenek vissza értékpapirjaink a külföldről és még sincs eddig nálunk semmi törvényes intézkedés arra nézve, hogy belföldi piacot teremtsünk a saját értékeinknek, emelve és szilárdítva ezzel állambitelünket s közvetve biztosítva vele a külföldi piacok nagyobb bizalmát is.

Ez az egészséges idea a minap lefolyt pénzügyi költségvetés tárgyalásakor is felmerült, mikor is örömmel hallottuk Lukács László pénzügyminiszter ama kijelentését is, hogy míg 10 évvel ezelőtt a magyar állampapiroknak csak 18 százaléka talált itthon elhelyezést, addig ma már 32 százalék van a belföldi piacon.

Haladás és javulás tehát ezen a téren is észlelhető, de a mostani viszonyok mellett és a tapasztalt bizalmatlanságok után kívánatos lenne, ha egész határozottan biztosíthatnánk papirjaink legalább 50—60 százalékának a biztos belföldi piacot.

Erre nézve törvényhozási uton kellene intézkedni olyanformán, hogy némely nem mobil természetű tőkék és alapok szükségképen állampapirokban legyenek elhelyezendők, így pl. az árvapénzek, a takarékpénztárak, hitelinté-

zetek tartalékalapjainak legalább egy része, a nagyobb vállalatok tartaléktökéinek bizonyos perzentje — szóval, hogy mind ama tőkét, melyek vagy amugy is az állam gyámkodása alatt állnak, vagy pedig itt az országban keresnek könnyű meggazdagodást, rá kellene szorítani, hogy előnyt adjanak a magyar állampapiroknak más értékek fölött.

Ez egyszersmind szolidabbá és biztosabbá tenné az illető tőkék elhelyezését is, mert hiszen hallatlan eseteket tudunk a vidéki pénzügyintézetek, az árvapénzek és vállalatok történetéből, a mik mind lehetetlenek lennének, ha pénzeik vagy tartalékalapjaik egy része legalább ellenőrizve biztos állampapirokban lenne elhelyezve.

Hanem persze jó idő belé telik még, a míg ilyenforma törvényes intézkedéseink lesznek és addig teljesen csak saját hazafiságunkra van bízva annak a perzentnek az üdvös növelése, a melylyel értékpapirjaink itt e hazában elhelyezést nyernek.

Ha mi nem segítünk magunkon az Isten sem segít rajtunk, ellenben a kivívott siker mindig megtalálja az elismerést.

Nem agrár — merkantilveszekedésekre, felekezeti széthúzásra, vagy gyáva megalkuvásokra van nálunk szükség, de erős, egyesített hazafias munkára, okos gazdákra, hazafias merkantilistákra és rendithetlen magyarságra.

Belföld.

Brassó, márc. 30.

A képviselőház tegnapi ülésén Neményi Ambrus betérjesztette az appropriációról szóló javaslatot; hétfőn tárgyalják. Hegedüs Sándor miniszter betérjesztett két viczinális javaslatot. A mentelmi ügyek után a kvóta elleni kérvények kerültek tárgyalás alá, a melyeket Kossuth és Széll Kálmán felszólalásai után kiadtak a bizottságnak. A Ház legközelebbi ülése hétfőn lesz.

A Szent-István társulat palotájának tegnapi volt a felszentelése, melyet a her-

cegeprimás végzett. Az épület homlokzatán nemzeti és pápai lobogó volt kitűzve, a mi feltűnést keltett.

Ateél Béla báró, az ösmert főúr, a Park-Klub megalapítója, tegnap délután 2 órakor Hungária szállóbeli lakásán hirtelen meghalt.

Radnán tegnap volt a képviselőválasztás, mely alkalommal Vancsó lett megválasztva.

Kothes Zsófia cselédleány tegnapelőtt este asszonyát Braun Juliát a fővárosban megfojtotta s azután hurkot kötött a nyakára. Pénze egy részét elrabolta. A cseléd tettét bevallotta.

Külföld.

Brassó, márc. 30.

Ferencz Ferdinánd királyi herceg a legszigorubb inkognitóban Grácba érkezett, a honnan Pragerhofen át Friedauba utazott, a hol Bombelles gróf jószágán fajdkakasvadászaton fog részt venni.

Erzsébet kir. hercegnő a király kivánságára jövő szombaton Bécsbe utazik, minthogy a király azt akarja, hogy husvétkor a család valamennyi tagja együtt legyen.

Oroszország és Törökország között a feszült viszony elérte csucspontját. Oroszország 250 ezer katonát mozgósított és a fekete tengeri hajóhad akcióra készen van.

Benedetti Vincze gróf, a francia császárság utolsó berlini nagykövete, 83 éves korában Párisban meghalt.

A japán lapok azt írják, hogy Oroszország el akarja foglalni a Korea melletti Deer szigetét.

Joubert tábornok, a bur hadvezérlet lelke és főtékintélye, 68 éves korában, gyomorhaj következtében, Pretoriában 27én éjjel meghalt.

Vármegyei közgyűlés.

Brassó, márc. 30.

Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, a főispán távollétében dr. Jekel Frigyes alispán elnöksége alatt.

Az alispán a közgyűlést igen lendületes szép beszéddel nyitotta meg, a mely gazdag volt hazafias gondolatokban.

Nagyon tapintatos volt az alispán urtól és a magyarság iránt előzékeny fi-

gyelemnek kell tekintenünk, hogy beszédében az ezredévi szoborról — a melyet épen egy héttel ezelőtt rehabilitált Brassó város képviselőtestületének közgyűlése — a legnagyobb tiszteletnek és kegyeletnek hangján tett említést. Tudjuk, hogy az alispán urnak oroszlanrésze van abban, hogy az ezredévi szobor kérdése a városi képviselőtestület közgyűlésén oly simán intéztetett el. Annál dicséretesebb, hogy ezen érdemét azzal kívánta öregbíteni, hogy ő is meghajtotta zászlóját a nyilvánosság előtt.

Nagyon szép volt és közvetlensége által hatott a beszédnek azon része is, a hol az alispán felhívta a közgyűlés tagjait, hogy „félretéve a meddő harcot, keressék a békét és törekedjenek elosztatni a kételyeket és kizárni a félreértéseket.”

Ugy hangzott ez a beszéd mint egy új idő szózata. Vajha megvalósulhatnának óhajai és jókívánságai. Az alispán ur mindenestre nagyon sokat tehet e tekintetben és megvagyunk győződve, hogy tenni is fog. Ehhez neki kedvet, erőt és kitartást kívánunk.

A közgyűlés hangos tetszésnyilatkozatokkal fogadta az alispán megnyitóbeszédét és azután áttért a napirend letárgyalására és a következő határozatokat hozta:

1. A konzulok kinevezésére vonatkozó leiratokat tudomásul vették.

2. Tudomásul vették a belügyminiszter leiratát, a melylyel a vármegyei segéd kezelő és szolga-személyzet törzsfizetésének emelése céljából 1300 frtot tett folyóvá és elfogadták az ezen összeg felosztására vonatkozó javaslatot.

3. A vármegyei ebtartási szabályrendelet módosítását elfogadták.

4. Brassó városi képviselői tagok választását vezető elnökül dr. Jekel Frigyes alispánt és a városi igazoló választmány helyettes elnökéül Adam Károly ügyvédet küldötték ki.

5. Veresmart község határozatát a kir. államvasutak üzletvezetőségével a veresmarti vízlecsapolási munkálatok ügyében kötött szerződés megerősítése tárgyában, tudomásul vették.

6. Feketehalom község azon határozatát, hogy erdejét a község által alkalmazott erdőtisztával (fizetése évi 1300 frt) kezelte, elfogadták.

7. Keresztényfalva határozatát a létesített viziművek költségeit illetőleg, tudomásul vették.

8. Botfalva községnek a vízlecsapolási munkálatok költségei tárgyában hozott határozatát, tudomásul vették.

9. Tatrang község váltságos földek ügyében hozott határozatának azt a részét, a melyben kimondatik, hogy a község, a kir. kuria által megválthatóknak ítélt prázsmári váltságos földek megváltása céljaira adandó államkölcsön erejéig felelősséget vállal azon lakosaiért, a kik a kir. kuria által igényjogosultaknak fognak kijelenteni, megerősítették, a másik részét, a mely nem eléggé érthetően fogalmazott fenntartásokat foglalt magában, semmisnek nyilvánították.

10. Tatrang község határozatát a „Magura“ nevű és az ezzel kapcsolatos legelő haszonbérbe adása iránt, megsemmisítették.

11. Csernátfalu és Türkös község ha-

határozatait a „Beyer“ nevű közös erdőnek megosztására létrejött egyezség tárgyában, valamint az erdőgondnoknak megszavazott 100—100 frt. jutalomdíjat, tudomásul vették.

12. Türkös község határozatát a községi erdő esedékes vágás területén levő faállomány értékesítésének módozata iránt, megsemmisítették.

13. Hosszufalu község határozatát a közlegelők használatáról szóló szabályrendelet tárgyában, elfogadták.

14. Hosszufalu község határozatát a mezei tarlók legeltetésének módozatairól, megsemmisítették.

15. Hosszufalu község határozatát a legeltetési ügyből keletkezett kár és perköltések megtérítése tárgyában, elfogadták.

16. Hosszufalu község határozatát a Pelés és Tészla legelők kibővítése iránt, megsemmisítették.

17. Krizba község határozatát birtokvétel iránt, elfogadták.

18. Bácsfalva határozatát kopár területek eladása iránt, tudomásul vették.

19. Pürkerecz község azon határozatát, hogy a községi pénztárnok évi fizetése 150 frtról 200 fra emeltessék fel, elfogadták.

20. Vidombák község határozatát telekeladás iránt, tudomásul vették.

21. Keresztényfalva azon határozatát, hogy a kisegítő erdőőr fizetése felemeltesék, elfogadták.

22. Hőltövény község határozatát a községi kötelékbe való felvétel eseteiben fizetendő díj iránt, tudomásul vették.

23. Hőltövény községnek azon határozatát, a melylyel a városi levéltárnoknak jutalomdíjat szavazott meg, elfogadták.

24. Özv. Binder Mártonné kérését, melyben nyugdíj járuléka és gyermekeinek neveltetési pótlék folyósítását kéri, tudomásul vették.

25. A vármegye mezőgazdasági bizottságának 1900 évi költségvetési előirányzatát tudomásul vették és 400 korona segély iránti kérését elfogadták.

26. Dr. Sbarcea Tivadar;

27. Dr. Tutsek Géza és

28. Kyri Péterné, Fröhlich Róza bába oklevele kihirdettetett.

Dr. Jekel Frigyes alispán beszéde.

Brassó, márcz. 30.

Brassó vármegye törvényhatósági bizottságának tegnapi közgyűlését dr. Jekel Frigyes alispán a következő beszéddel nyitotta meg:

Igen tisztelt közgyűlés!

A múlt év utolsó gyűlését főispán ur ő Méltósága a törvényhatósági bizottsági tag urakhoz intézett azon kéréssel zárta be, hogy a bucsuzó század letünése alkalmával félretéve minden mellékérdeket, az új századot azzal köszönésék, hogy egyetértve működjenek a vármegye és a haza boldogságára.

Az első ülést az új évben illetve új században ennél szebb kívánsággal nem nyithatnám meg. — Gondolatokban a czenken állva, a hol a város polgárai által ritka szép hazafias egyetértéssel kegyeltes őrizetbe vett millenáris emlék hirdeti, hogy addig terjed Magyarország szép

határa, hirdette a szomszédállamoknak hogy itt kezdődik szép hazánk áldott területe és fennhatósága, és hogy Brassó vármegye multjához hiven az országos határnak hű őre; — itt állva, büszkeséggel tekintek le a szép hegyek gyönyörű koszorujában megnyíló Barcaságra és a vármegyére, melyet az ur Isten annyira megáldott, mely a századok folyama alatt nem egyszer róttá le a hazaszeretet adóját.

Bámulattal és büszkeséggel tekintem meg gondolatokban a szép tág völgyet, melynek a miveltés és gazdaság magas színvonalán álló és majdnem kivétel nélkül jól kormányzott szép községeit kitűnő utak gazdag hálózata köti ezélszerűen össze egymással, valamint Brassó várossal, a kulturának és iparnak, kereskedelemnek és közlekedésnek a mostoha idők érezhető hatása dacára még mindig nagy és erős gőczpontjával.

Különbölköző lakosok lakják e szép területet; minden törzs törekszik megerősödni és sajátosságait fejleszteni. De a lakosságnak van egy elitje, mely — az őket elválasztó korlátok és ellentétek dacára — hivatta van keresni azon pontokat, melyeken e szép vármegye és drága hazánk érdekében közös aktióra, közös működésre egyesülhet. Hogy e vármegyében rejelő dus erőket és eszközöket a közjó, a közös érdekekre használhassuk fel és fejlesszük, szükséges, hogy félretéve a meddő harcot, a vármegye képviselőite mint annak elitje, keresse a békére és az áldást hozó munkára vezető utakat és törekedjék a kételyeket elosztatni, a félreértéseket kizárni és az ellentéteket kiegyenlíteni. Tisztelje e teremben és azonkívül is, minden tag a másikban a testvért, a komoly munkatársat. És ha különböző utak vezethetnek is a hazafias érzelmek érvényesítésére, drága hazánk iránti hűségben, vármegyénk és drága hazánk érdekeinek és dicsőségének előmozdításánál mindig egyetértésben találkoztunk, és mindig fogunk találkozni és együtt működni.

E szép jelben kívánám az első gyűlést megnyitani. Legyen azonban még szabad, szomorú lélekkel kiemelni, hogy halálzás folytán a mult évben is veszítettünk munkatársakat u. m.: Jekel Vilmos, Dr. Joanides és Steriu Constantin buzgó bizottsági tagokat. Meghalt Dr. Tartler F. a vármegye körül nagy érdemeket szerzett főorvos is, Ridely Frigyes nemeslelkű férfiú, kinek alapítványai nevét sokáig fogják hirdetni. Ez évben meghalt Rosenauer Mihály Sz. Hermány derék, szakavatott pénztárnoka. Tegnap pedig megadtuk az utolsó tiszteletet Schreiber J. bizotts. tag urnak, nagy hírnévvel bíró iteni czég tagtársának. Legyen megáldva ezen tagok emléke, és a jegyzőkönyvben megörökítve.

A midőn még a tárgysorozatot a tek. tag uraknak becses figyelmébe ajánlom, és az urakat teljes szívből üdvözlöm, főispán ur ő Méltósága távollétében megnyitom a mai ülést az ő kérésével, hogy egyetértve működünk, félretéve minden mellékérdeket, a vármegye és drága hazánk érdekében.

HIREK.

Brassó, márcz. 30

— **Szinügyünk.** A szinibérlők értekezlete által kiküldött bizottság tegnap este ülést tartott és a szindaraboknak Tiszay Dezső által előterjesztett lajstromából a következő darabokat jelölte ki: Görög rabszolga; Szulamith; Szép Helena; Kis alamuszi; Kleopatra; Bar-Cochba; Aranykakas; Kuruczfurfang; Allamtitkár; Napoleon öcsém; Névtelen levelek; Három testőr; Becstelének; Dolovai nábob leánya; Mariaoa. Ezen 15 darabot köteles Tiszay Dezső szinigazgató bérletben is előadni, a mely körülmény nem zárja ki azt a lehetőséget, hogy a megnevezett darabok bérletszünetben is előadatnak. A kijelölt 15 darab közül magyar szintársulat Brassóban csakis: Szép Helena, Kis alamuszi, Becstelének és Dolovai nábob leánya ez. darabokat adta elő.

— **Elhalasztott diszközgyülés.** A brassói ügyvédi kamarának 25 éves fennállása megünneplésére f. hó 31-ére összehívott diszközgyűlése és lakomája közbejött akadályok miatt elhalasztatott.

— **Halálozások.** Özv. Weér Zsigmondné, Weér György kir. törvényszéki elnök édesanyja, ma reggel 4 óra tájban, élete 71-ik évében, rövid szenvedés után meghalt. A drága halott teteme ma d. u. 4 órakor Brassóban Árvaház-u. 18 sz. a lakásán róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetett és márcz. hó 30-én d. u. 4 órakor a kolozsvári róm. kath. temetőben helyezik örök nyugalomra. Lelki üdvéért az engesztelő szent mise-aldozat ápr. 3-kán d. e. 9 órakor fog a kolozsvári, brassói és deési róm. kath. plébánia templomokban az Egek Urának bemutatni.

— Ugyancsak elhalálozott tegnap délután 3 órakor brennerbergi Brenner Ferenc Brassóváros nyugalmazott polgármestere 67 éves korában Brassóban, hosszas betegeskedés után. — Ma d. e. 10 óra tájban pedig meghalt Maximilian Lőrincz rendőrbiztos vesebajban. Maximilian L. rendőrbiztost a f. hó 15-dikén gutaütés érte és azóta nem hagyhatta el az ágyat. A véletlennek sajátságos találkozás, hogy épen annak a napnak az évfordulóján érte őt a katasztrófa, a melynek ünneplése ezelőtt 2 évvel (1898. márcz. 15.) az ő közreműködésével zavartatott meg.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Páll Ignác brassói törvényszéki joggyakornokot, a brassói törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

— **Szabadelőadás.** A ipari munkások képzésére rendezett ez idei utolsó előtti szabadelőadás sorrendje a következő lesz: 1. Zongora szóló. 2. Az állatokról. Előadás, tartja Moesz Gusztáv m. kir. állami főreáliskolai tanár. 3. Gordonka-szólo. Előadja, Ulbrich Károly, zongora kísérettel. 4. Monolog. Előadja, Szarka Ákos. 5. Gordonka négyes.

— **Kubelik Jan.** A művész ma ideérkezett távirata szerint Szegeden, hol 28-án hangversenyezett, könnyű influenzában megbetegedett, miért is mára hirdetett hangversenyét, biztosan április hó 7-én a következő műsorról fogja megtartani: 1.) Ernst „Fis-moll koncert” 2.) Wieniawsky „Faust-Fantasie” 3.) Paganini „God save the Queen” 4.) Schumann

„Träumerei” 5.) Bazzini „La Vonda de Lutius”. Az eddig váltott jegyek érvényességüket megtartják. Jegyek Hiemesch könyvkereskedésében kaphatók.

— **Uferbach G.** csemege-üzlete és reggelizője [Kolostor u. 29.] összeköttetett a telefon hálózattal. Hívó szám: 180.

— **Egyházi választások.** A görög-keleti román főegyházmegyei zsinatba az eddig megválasztott világi képviselőkön kívül a következők választattak meg: a brassói kerületben Vlaicu Arzén és Onitiu Virgil; a töre svári kerületben Puscariu János és Garciu Miklós; a háromszéki kerületben Puscariu József és dr. Metianu Janku.

— **Karambol-verseny.** A Vigadó kávéházban az előre jelzett karambol-verseny tegnap d. u. pont 4 órakor kezdődött és 6 óra 40 peczkor befejeztetett, miután az egyik versenyző fél hirtelen rosszul lett. A versenyt ma este 6 órakor folytatják. A tegnapi mérkőzés alkalmával az egyik fél 419, a másik 500 pontot csinált. A verseny mai eredménye iránt az érdeklődés általános.

— **Hangverseny.** Az Európa szálloda éttermében vasárnap este a városi zenekar játszik. Kezdeté fél 8 órakor.

— **Öngyilkosság.** Preidt József roznyói erdőőr tegnap délután strychninnel megmérgezte magát. Az öngyilkosság oka valószínűleg életunság volt.

— **A brassói — háromszéki vasút államosítása.** Két fővárosi lap u. m. „Budapesti Napló” és az „Egyetértés” foglalkozik a brassói-háromszéki vasút ügyével s mind a kettő annak az ohajnak ad kifejezést, hogy az utóbbi időben oly sokat emlegetett székely kérdés megoldása, a székely nép és székelyipar megmentése első sorban ennek az államosításnak végrehajtásától függ. A brassói-háromszéki vasút engedélytartamának első tíz éve és előnyös megválthatásának utolsó határideje 1900. április 17-én jár le. Ekkor szűnik meg a vasút tíz évi adómentessége, a mi ismét tetemes fuvardijdrágulást fog okozni. A vasút megváltási ára jelenleg a koncesszióban megállapított építési tőké, azaz 2,800.000 forint, de ez az összeg a megváltásra kitűzött határidő elmulasztása után tetemesen növekedni fog. Sőt az államnak már a mostani eredmények alapján is 440.000 forinttal többet kell majd fizetni.

— **A kézdivásárhely-bereczki vasút.** A brassói-háromszéki helyi érdekű vasút-társaság a brassói-kézdivásárhelyi vonalnak Bereczkig leendő meghosszabbítását tervezi. Az új vonal közigazgatási bejárást a kereskedelemügyi miniszter rendelete értelmében április hó 19. és 20. napjain tartják meg.

— **Eljegyzés.** Riemer Adolf, m. kir. államvasuti hivatalnok, eljegyezte Hacker Márton vajda-hunyadi nagykereskedő és bérlő kedves leányát Sári kát.

— **Kereskedelmi akadémiák.** Nemrég irtuk, hogy a kultuszminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg új főiskolát szervezett: a kereskedelmi akadémiát. Az új kereskedelmi akadémiákba csak érettségi bizonyítvánnyal lehet belépni. Az iskola célja a magasabb fokú kereskedelmi és közgazdasági ismeretek tanítása. Kapcsolatos a kereskedelmi akadémia a kereskedelmi főiskolákkal, tanítási ideje két év. A kereskedelmi akadémia létesítésénél mindig a helyi viszonyokat is mérlegelni fogják.

— **Hazaifükkötelesség a magyar ipart támogatni és különösen olyan elsőrangú gyárost, mint Keresztély Sándor, zongora készítő, ki mintatelepén (Budapest Váci körút 21. iparudvar) raktáron tartja az összes külföldi zongorákat nemcsak, hogy azokat eladja hanem azért, hogy a vevőknek azonnal be is bizonyithassa, miszerint saját gyártmányu zongorái ép oly jók és tartósak, mint bármely külföldi gyártmány. — Keresztély Sándor rendkívül figyelmesen és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit, zongoráit 10 évi jótállással adja el és ócska zongorákat is becsérel. — Ha minden gyárosunk a magyar gyártmánynak olyan hírnevét szerez, mint Keresztély, akkor a magyar ipar föllendülése nemcsak hogy biztos, hanem még a külföldön is előkelő helyet fog kivívni.**

— **A Janku-ügy.** Szebenmegye tegnapelőtt rendkívüli közgyűlést tartott Thallmann főispán elnöklésével. Napirend előtt dr. Franku a törvényhatóság jelenlévő román tagjai nevében felszólalt s kijelentette, hogy a legutóbbi közgyűlésen benyújtott interpellációt, mely gróf Lázár gyulafehérvári királyi alügyésznek Avram Janku ellen irányuló kifejezéseire vonatkozott, teljes tartalmában fentartják. Reisenberger alispán kijelentette, hogy nem tartja feladatának, hogy a miniszterhez felterjesztést intézzen oly férfit politikai működését illetőleg, aki ötven évvel ezelőtt és nem is ebben a megyében működött. Továbbá az illetők dolga, hogyha panaszkodunk a gyulafehérvári törvényszék ellen, a felsőbb igazságügyi hatóságoknál a törvényes jogorvoslatokkal éljenek. Ő nem szándékozik a kormánynál közbejárni. Franku a választ nem vette tudomásul és az ügy tárgyalását követelte. Az elnök ezt az ügyrend értelmében megtagadta.

— **Kitiltott gymnázista.** A kultuszminiszter a balázsfalvi gymnáziumból Dávid Zakariás ötödik osztálybeli román tanulóat államellenes dákorumán izgatásért az ország összes középiskolájából kitiltotta.

— **Az Osztályorsjáték** tegnapi húzásán 200.000 koronát nyert az 5108 szám.

Értéknevek árfolyama.

Brassó, 1900. márcz. 30.

	Vétel	Eladás
	Korona	értékben
Román papir lei	94.40	94.90
ezüst lei	93.50	94.—
Németbir. márka papir	118.65	118.95
„ arany (20	—.—	—.—
márkás arany	—.—	—.—
Napoleon d'or (20 frankos arany)	19.25	19.29
Török arany lira	—.—	—.—
Angol font sterling	24.295	24.31
Cs. és kir. arany	11.40	11.48
Orosz félimperial	—.—	—.—
„ papir rubel	2.55 ¹ / ₄	2.56 ¹ / ₄
Amerikai dollár	—.—	—.—
Olasz papir lira	—.—	—.—

A bank és raktárház üzlet keretébe tartozó bármely művelet keresztülvittele a legjutányosabb feltételek mellett.

**Brassói bank és raktárház
részvénytársaság**

J. Gräf és Tsa

ékszerüzlete

3 Kapu-utca **3**

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China-ezüst-árakban.

➔ Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. ➔

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Vizjárművek, posztógyárak, malmok stb. részére

A posztó-ványoló-ingatlan teljes ványolóval berendezve. — Felső-Bolgárszeg Podu Krecsului G. B. Z. 3366/7/8 sz. a folyó év április hó 4-én d. e. 9 órakor a telekkönyvi hivatalban (kir. törvényszéki palota) árverés útján el fog adatni.

Ezen ingatlan áll 2 épületből, 2 szoba be nem fa- gyó vízerővel, melyek esetleg külön mint 2 jármű üzembe helyezhetők és mindkét épület grisz-kása és liszt malomnak valamint más ipari vállalatokra mint fűrész malomnak stb. igen alkalmas.

Venni szándékozók az árverezésre tisztelettel meg- hivatnak.

Lang Márton Henrik

Kubelik Jan

uj Paganini

egyetlen hangversenye

a vigadóban

április hó 7-én

Lichtenstein Dóra

kamara énekesnő közreműködésével.

Jegyek előre válthatók: Hiemesch-féle könyv- kereskedésben.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

Ezen hirtelen házisszer ellentált az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalom- osillapító bedörzsölésként alkalmaztatik közszépenél, oszónál, tageszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által be- dörzsölésekre is mindig gyakrabban ren- deltetik. A valódi Horgony-Pain-Ex- peller, gyakorta Horgony-Liniment. el- nevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házisszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban kész- letben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásár- lás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbirtokú utánzat van for- galomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Hor- gony” védjegy és Richter oszögjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, Redaktorok
cs. és kir. udvari szállítók.



Laptulajdonos: Trattner H. Nyomatja és kiadja a „Brassói Lapok” nyomdája.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Pserhofer J.

VÉRTISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajok- nál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint például zavar az epeseringőseben, májfájdalmak, szélbántalmak, kólika, aranyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gy- korolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkór stb. E vértisztító labdacso nagy előnye, hogy szolidan hatnak, fájdal- mat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr.
1 tekerés, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.

A pénz előzetes beküldése után hármentve:

- 1 tekerés 1 frt 25 kr.
- 2 tekerés 2 frt 30 kr.
- 3 tekerés 3 frt 35 kr.
- 10 tekerés 9 frt 20 kr.

Egyedül készítő és szétküldési főraktár:

Pserhofer J. gyógyszerész

Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknek fogva a labdacso a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánzóztatnak, tehát mindenki csak Pserhofer-féle vértisztító labdacsokat kérjen, s ezek azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros színen „Pserhofer” kézírása látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Alulirott vizsg. kőműves- mester e szakmában egy mun- kavezetői állást keresek.

Tisztelettel

Gaudi József

148 (1—2)

vizsg. kőm. mester.

Kereszt-u. 118. sz.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.